

岛城马路市场将有地可去

部分路段将允许摆地摊

本报1月25日讯(记者 苑菲菲 通讯员 张君) 25日,记者从市城管执法暨亮化工作会议上获悉,部分路段将设置成为固定民生市场,在限定的时间内允许经营。目前,该工作已进入前期调查阶段,具体试点工作将在春节后全面展开,届时,路边摊贩将有地可去。

市区的路边摊因为价格低廉、流动性强等特点,吸引了不少客户,加上部分地区缺少大型的农贸市场,更是加剧了路边摊的火爆。然而这些流动摊位在带给市民便利的同时,也产生

了不少麻烦。据市城管部门调查发现,摊位占路经营常导致行人难行,随意丢弃垃圾使得环境一片脏乱差,而卖出的食品产生质量问题也难以投诉。

为了让居民在享受便利的同时权益得到保障,市城管执法局决定,在2011年,市区将全面展开民生市场试点工作。“现在正在对市区道路进行全面调研,春节后将制定出台民生市场设置导则。”市城管执法局有关负责人介绍说,在充分调研后,将允许部分路段设置摊点,但会对入驻的摊贩、摊点的种类、经营时间及保洁

等方面有所限定,避免扰民、污染环境等情况出现。

针对这些民生市场,市城管执法局还将责任到人,避免发生政出多门的问题。据悉,为了让真正生活困难而且有创业需求的市民享受马路市场的福利,同时兼顾周边居民的利益,市北区于2009年便转正了部分马路市场的经营者。目前,该区在征求街道、居委会和广大居民意见的基础上,对马路市场取缔14处,保留27处。该批符合条件的市民目前已领到了马路市场经营证。



来个大红包

“过年图个吉利,给孩子包个大红包……”近日,在辽阳路一大型超市,市民正在选购红包。据介绍,现在的红包不单个卖,一包6个,10元左右,一天能卖出上百个。

本报记者 张晓鹏 摄

村村都有“电子眼”看家

胶南市大场镇的做法使犯案率减少五成

本报1月25日讯(记者 孟艳 通讯员 庄君) 胶南市大场镇87个村,村村都有电子眼,不仅犯案率下降五成,连乱倒垃圾等不文明行为都少了。记者从胶南市相关部门获悉,临近春节,小偷小摸事件增多,而大场镇的287个电子眼让村民很是安心。

“过去我们村经常被偷,尤其临近春节,小偷小摸的事情时有发生,有一户人家的拖拉机都被偷走了。”大场镇凤墩村村民徐贵莘说,村民们一直希望有像城里一样的电子眼,小偷偷东西就被拍下来了,现在实现

了,小偷小摸几乎没有了,有些乱倒垃圾的村民都不好意思了。

记者了解到,大场镇是青岛市唯一一个在全镇各个村庄都安装使用视频监控系统来维护治安的乡镇,“也有一些村庄为了防止盗窃事件发生,自己安装一些电子眼,但是没有实现全部联网。”大场镇派出所张所长说。

据了解,大场镇视频监控设备的电子眼已覆盖全镇87个村,总共有287个电子眼。“从2010年初开始安装调试,由于涉及村庄多,而且要联网,还有一些光缆设施等,比

较麻烦,直到6月份才开始投入使用。”张所长说,镇上的电子眼主要在主要道路、机关单位、学校等门口,村里的电子眼则主要在进出村庄的重要路口以及街道的主要路口,“根据村子面积不同,电子眼数量不同,有的500多户的村庄,能有十五六个电子眼,小的村庄也有五六个。”张所长说。

记者了解到,电子眼是大场镇为适应当前农村治安形势的发展变化所打造的“天罗地网工程”,全镇87个村的电子眼全部是免费安装,并在各个村庄设立监控中心。

市民春节出游先买保险

意外天气频发推热旅游保险

本报1月25日讯(记者 孟艳) 由于旅游期间暴雪、水灾等自然灾害事件增多,市民出游风险意识也增强。近日,记者从岛城各大旅行社获悉,打算今年春节出游的市民都是提前咨询保险,购买保险的游客也比往常要多一些。

青岛港中旅的相关人员表示,市民预定团队游、自助游等线路时,都会选择一定的旅游保险,今年春节尤其突出。

市民徐女士表示,最近南方大范围雨雪、冰冻对机场、公路等交

通运输都会有影响,这些都有可能引起旅程延误和取消等情况,而且也会增加意外事故的发生概率,“还是买份保险好,万一耽误行程就白花钱了。”

记者了解到,前段时间部分国家出现的暴雪、洪水也对旅游有一些影响。省中旅的相关负责人表示,购买旅游保险增多,说明游客风险意识加强。主要是春节期间,游客大多举家出行,老年游客和小孩发生危险事故的几率较大,再就是春节期间,会有游客参加一些高风险项目,比如滑

雪、潜水等,而且有旅行社对高风险项目推出专门保险,比如携程所有线路中主推的保险都包含高风险项目,客人往北体验滑雪、往南体验潜水,还有登山、骑马、徒步、攀岩、跳伞、热气球等都提供保障。另外,春运期间航班紧张,机场容量饱和,可能会导致航班延误,比平时频繁,购买保险都可以有一定的保障。

业内人士建议,旅行者在事后理赔环节,要保存好相关证明或者凭证,比如遇到旅程延误、行李延误等情况,应向航空公司索取证明资料。

463亿元将投向67个“蓝色产业”

本报1月25日讯(记者 张榕博) 投资463亿元开建大型风电、节能环保、动力锂电池、海洋防腐材料等67个新兴工业项目,增加新材料、生物医药等5个新兴产业领域工业份额。25日,记者从市经信委获悉,青岛市出台“十二五”工业转型升级方案,传统重工制造产业将在5年内转型升级为以海洋材料和清洁能源为主的蓝色新型工业。

记者了解到,目前青岛市已形成船舶海洋工程、纺织服装、食品饮料、机械钢铁等七大制

造加工产业,而根据今年《青岛市“十二五”工业转型升级方案》,青岛传统优势产业将逐渐向新能源、新材料、生物医药、节能环保、信息技术五个新兴产业转型,其中,海尔、澳柯玛等家电企业将研发节能节水洗衣机,双星将投产110万套高性能全钢载重子午胎,海立美达、三星等精密模具将向智能化、精密化发展。而在新兴产业领域,海霸新能源汽车、3.0兆瓦以上风电机组等项目将扩大规模,筹划建设大型风电装备产业园。

青岛将建全国首个生活消费教育基地

本报1月25日讯(记者 管慧晓) 依托青岛各大专院校,汇集各学校、媒体、医院、商品检测部门及法院等机构与消费者密切相关的各类信息,聘请专家学者定期发表消费观点,为消费者、有关行政部门提供咨询和参考。记者从青岛市消保委获悉,2011年,青岛将建立全国首个消费者生活消费教育基地。

25日,记者从青岛市消保委了解到,2011年青岛将探索建立消费者生活消费教育基地。教育基地借鉴世界发达国家在消费教育方面的先进经

验和做法,依托青岛各大专院校探索在全国首创消费者生活消费教育基地,汇集各学校、媒体、医院、商品检测部门及法院等机构与消费者密切相关的各类信息,结合消费维权工作实际加以分析研究,聘请专家学者定期发表消费观点,为消费者、有关行政部门提供咨询和参考。加强对国际消费维权信息的搜集与传播,及时翻译整理,介绍推广在处理投诉、指导消费等方面的国际成功经验。同时探索与先进国家的一些城市建立互通互联机制,实施信息系统对接。

节后旅游价格减半 白领计划错峰出行

本报1月25日讯(记者 孟艳) 春节期间香港游报价4000多元,而过了春节价格一下下降到2000多元。近日,预订春节香港游的市民发现,随着机票、酒店价格高升,赴港旅游成本明显增加。记者了解到,由于春节后紧接着就是情人节和元宵节,不少白领开始改变计划转为节后错峰出行。

记者从岛城部分旅行社获悉,随着春节临近,香港星级酒店价格比平时大幅上涨,出游成本也增加,再加上往返两千多的机票价格,春节期间青岛去香港自由行,起价达到了四千多元,比如,青岛出发去香港5日自由行,除夕当天和大年初一最贵起价超过四千元,大年初四出发降到

三千多元,如果选择高级星级酒店,价格更高。特别是年初二香港烟花活动前后的房价最高。机票、酒店成本高,一定程度影响休闲度假和购物游客的热情。

记者采访发现,从2月15日之后,香港游只需2000多元起,此外,此线路还有农行金穗贷记卡专享每单最高立减1400元,不仅价格低,而且还包括2月14日情人节和17日元宵节两个节日,也成为刺激节后错峰游的一大因素。

业内人士提醒,赴港旅游一般应该提前一个月预订,越接近出发日期价格越高。如果希望春节出行,则要尽快预订,临近过年才订房或报名的话,会非常被动。